

壮族三月三·八桂嘉年华

兴宾区来华街道：主题活动欢乐多



▲归侨居民制作印尼美食“摇花”。

本报讯(记者 韦飞帆 卢文雯 实习生 章秋健 通讯员 莫园清 文/图) 黄金糕、椰汁九层糕、斑斓冻、黄饭拼盘、五色糯米饭……4月19日,兴宾区来华街道在新侨安置小区举行“壮族三月三”主题活动,五彩斑斓的东南亚糕点和独具特色的壮乡美食一同亮相,令人垂涎欲滴。

活动现场,居民们身着壮族服饰和归侨服装,轮番上台表演节目,欢笑声不断。现场,还有来华派出所民歌手歌对唱,一词一句宣传反诈知识。除欣赏歌舞表演外,还可品尝特色美食,炸油馍、印尼烟花、越南春卷等美食刚出锅就被一抢而空,深受喜爱。

记者了解到,兴宾区来华街道是我市归国华侨居住最集中的街道,居住着印度、越南、印尼等13个国家和地区的侨胞侨眷,其中侨眷集中居住在新侨社区。

活动当天,还举行来宾市为侨服务中心、广西侨务工作实践基地揭牌仪式。据了解,来宾市为侨服务中心于去年6月动工建设,12月底全面竣工,设有侨胞警务室、涉侨便民中心、华侨印记、云上侨室等功能区,是精心打造的为侨服务工作阵地。

“来华街道以‘为侨服务中心’为阵地,结合传统节日开展主题活动,以此促进各民族交往交流交融。”来华街道党工委书记何业成说。

兴宾区城东街道：

社区联欢氛围浓

本报讯(记者 黄小清 李力) 4月18日上午,兴宾区城东街道大院一片欢声笑语,“壮族三月三·八桂嘉年华”民俗文化活动正在举行,19支由居民、社区和各单位组成的山歌队齐聚一堂,欢度佳节。

“唱支山歌给党听,我把党来比母亲……”居民们挥动手中的国旗,以一首《唱支山歌给党听》,唱响主旋律。受邀参加活动的市公安局交警支队、兴宾区城规大队等单位的民警和工作人员穿着绚丽多彩的民族服装,上演民族风采展示秀。活动还设置山歌对唱、抛绣球、竹竿舞、“高山流水”等具有民族特色的游园活动,居民们伴着欢乐的旋律踏歌起舞,脸上洋溢着灿烂的笑容。

精彩的表演和有趣的游戏结束后,糯米饭、艾叶糍粑、粽子、油茶等特色美食接连摆上桌面,让居民大饱口福。“我们第一次组织参与‘壮族三月三’活动,不仅准备了美食,还进行民族服装展示、参加民族体育竞技活动。”市公安局交警支队民警黄海燕表示,此次活动为社区和各单位搭建了深入交流的平台,展示了团结和谐的警民文化。

“今天活动办得非常好,我们看得开心、玩得开心。”居民韦家勇笑得合不拢嘴。

当天,来合社区代表队等4个队伍获最佳壮乡美食奖,市公安局交警支队代表队等4个队伍获最佳展示奖,中南社区代表队等4个队伍获最佳民俗奖,朵朵鲜花代表队等6个队伍获最佳道德风尚奖,榜样力量代表队获最佳组织奖。

兴宾区向阳社区：

山歌对唱传情谊

本报讯(记者 杨晓华 刘维 通讯员 刘阳何 赖春苗) “一鼓民族团结,二鼓国泰民安,三鼓世界和平……”4月18日,兴宾区河西街道向阳社区联合市新华小学开展的新时代文明实践“壮族三月三·八桂嘉年华”主题活动,在气势磅礴的击鼓声中拉开序幕。

壮乡三月,歌舞飞扬。活动现场传来阵阵歌声,“哎,好歌才,只有三姐唱得地……”“心想唱歌就唱歌,心想大雁就下河……”40名身着壮族服饰的“阿牛哥”和“刘三姐”深情对唱,在一声声呐喊中,“刘三姐”将手中的绣球抛向心仪的“阿牛哥”。随后,大家手牵着手,围成圈载歌载舞。当天,大家还一起跳竹竿舞、唱山歌、品五色糯米饭、学习民族政策和相关法律法规。

据介绍,该社区通过开展内容鲜活、形式多样的新时代文明实践实践活动,增进辖区居民、青少年对壮族文化的了解,增强对壮族文化保护与传承的意识,促进辖区精神文明建设。下一步,该社区将继续开展丰富多彩的文化活动,“盘活”民族文化。

广西传统舞狮大赛在我市举行

来宾喜获1金2银3铜

本报讯(记者 谢雪忆 黄帅文/图) 时而跳扑翻腾,时而憨态可掬,时而勇猛刚毅……4月17日,2023年广西“潮动三月三·民族体育炫”传统舞狮大赛在来宾市柳邕高级中学举行,现场锣鼓齐鸣,人声鼎沸。我市共有6支舞狮队参赛,摘得1金2银3铜的好成绩。

本次比赛,来自全区各地的12支舞狮队在来宾市柳邕高级中学集结,为该校近5000名师生带来一场舞狮盛宴。该项赛事由广西壮族自治区体育局指导,广西社会体育发展中心、来宾市教育体育局主办,广西龙狮运动协会、来宾市柳邕高级中学承办。

“咚咚锵,咚得隆咚……”比赛现场,只见一只活灵活现的狮子眨着眼,昂首挺胸地走到“下火海”架子前,只一瞬间,整个身体稳稳落在绳架上,继而开始90度翻转、跳跃等高难度动作,整套动作无缝衔接,一气呵成。这是来宾市文澜高级中学龙狮队表演《金狮过天桥》,精彩的表演赢得现场观众阵阵掌声和呐喊声。在锣鼓声中,全区12支队伍使出浑身解数,各类绝技轮番上阵,尽显拿手绝活。

经过几个小时的精彩角逐,最终壮狮组的柳州市柳邕高级中学龙狮队、来宾市艺体华中中等职业技术学校龙狮队获得金奖,兴宾区城东中学龙狮队、

来宾市柳邕高级中学龙狮队获得银奖,来宾市文澜高级中学龙狮队、金秀大瑶山研学实践教育基地龙狮队获得铜奖;来宾市忻城土司洪久龙狮队获得南狮组铜奖;来宾市柳邕高级中学、柳州市柳邕高级中学获得最佳组织奖。

“‘壮族三月三’是中华民族传统节日,舞狮是中华民族优秀的民间艺术。”来宾市柳邕高级中学校长覃文介绍。该校以创建特色普通高中为目标,积极推进“非遗”文化传承教育进校园活动,被广西龙狮运动协会定为“广西壮狮非遗文化传承基地”,被自治区体育局评为“我为群众办实事”体育公益教学站点,自治区第一批“绿色学校”。



▲舞狮比赛现场。

市糖业发展局：文体活动促团结

来宾讯 4月18日,市糖业发展局工会举办“相约甜蜜三月三·和谐团结在壮乡”主题系列活动,欢庆“壮族三月三”。

活动以学习宣传贯彻党的二十大精神、对山歌、五色糯米饭趣味拼盘、绘彩蛋等形式进行,并联合兴宾区河西街道长岭社区开展庆祝“壮族三月三”文体活

动。活动期间,全体工会会员身着节日盛装,认真聆听“学习贯彻党的二十大精神 铸牢中华民族共同体意识”宣讲报告,亲手制作壮乡特色糯米饭、艾草馍馍、油茶等美食。大家别出新意,用红、黄两色糯米饭制成党徽图案,周围搭配色彩艳丽的糯米饭,寓意壮乡儿女永远

跟党走。唱山歌、跳竹竿舞、抛绣球……精彩活动接连上演,现场充满欢声笑语。此次活动,增进了广大干部职工文化认同,大家纷纷表示,要以更加饱满的工作热情,投身甜蜜事业,奋力开启甜蜜事业新征程。(谢咏秋)

市丽景双语学校：多彩活动迎“壮族三月三”

本报讯(记者 谢雪忆 李力) 4月18日,来宾市丽景双语学校举行“三月三”文化艺术节,全体师生载歌载舞,迎接“壮族三月三”。

现场,大合唱《壮乡美》拉开活动序幕,师生或身着民族服饰,或身着校服,手牵手围成圈,载歌载舞庆祝“壮族三月三”。

随后,主持人用汉、壮、英三语播报,音乐伴奏声缓缓响起,《三月三九月九》《广西的呀》《欢迎你到壮乡来》等舞蹈节目轮番上演。另一边,山歌对唱、即兴书法、抛绣球、跳竹竿舞、跳绳等项目同时进行。该校小学部还举办“壮族三月三”主题画展。

记者了解到,该校注重多元化特色教育,设立了书法室、美术室、播音室、围棋室、舞蹈室、图书室等,极大提升学生的文化艺术修养。同时,成立校园艺术团,为学生提供艺术训练及展示的舞台。现代艺术与民族传统文化完美结合,成为该校“三月三”文化艺术节中的一道靓丽风景。

市城区各小学掀起“最炫民族风”



市区长梅小学学生跳竹竿舞。

本报讯(记者 韦飞帆 卢慧慧 叶芳千 卢文雯 莫岑 兰秋凤 实习生 莫德荣 文/图) 颜色鲜艳的民族服饰、独具特色的壮乡美食、趣味十足的民族体育项目……连日来,我市多所学校举办精彩纷呈的“壮族三月三”庆祝活动,校园内掀起“最炫民族风”热潮。

“文明校园建设好,全校师生笑开颜;踔厉奋发新时代,长梅小学奔向前。”4月18日,市长梅小学传来悦耳的山歌,师生们身着壮乡民族服饰对歌,你一句我一句,仪式感满满,歌词均由师生创作编写。随后,各年级学生轮番上台秀绝活,现场热闹非凡。

走进市祥和小学,多彩的壮族服饰元素吸引记者的目光,校园处处洋溢着节日的喜庆氛围。教学楼和各班教室被师生们用手工艺术品和气球点缀,各具特色。教室里,师生正在分享美食,五色糯米饭、粽子、青团、水果拼盘、卤味、甜点、酸野……香味扑鼻。

“文明校园建设好,全校师生笑开颜;踔厉奋发新时代,长梅小学奔向前。”4月18日,市长梅小学传来悦耳的山歌,师生们身着壮乡民族服饰对歌,你一句我一句,仪式感满满,歌词均由师生创作编写。随后,各年级学生轮番上台秀绝活,现场热闹非凡。

的掌声,这是对我们的认可。”据市民族小学校长陈格礼介绍,此次艺术节,该校围绕“铸牢中华民族共同体意识,共绘民族团结进步同心圆”主题,设计了文艺汇演、民族传统体育项目展示、民族团结进步知识竞赛、手工书画作品展、民族编织技艺赛等丰富多彩的活动,帮助学生增长知识。

记者了解到,该校有2000多名师生,有壮、汉、苗、瑶、侗、仫佬、羌、土家、回、水等10个民族,通过开展民族团结进步教育和传承民族文化系列活动,不断丰富师生校园文化生活,推进学校“和美”文化建设。该校先后获得“全国民族团结进步创建示范学校”“自治区民族文化教育示范学校”等荣誉称号。

4月19日,市镇西小学开展“壮族三月三”主题民族工艺品展和民俗手工体验活动,师生不仅可以欣赏到具有民族特色的工艺品,还可体验扎染、画彩蛋、剪纸、画纸伞、画簸箕等趣味活动,感受壮乡文化的魅力。当天,该校还通过视频等形式,向学生宣传民族团结知识和壮族民俗,增进学生对民族传统文化的了解。

据了解,“壮族三月三”是广西传统节日,我市多所小学举办“壮族三月三”主题活动,营造了浓厚的节日氛围。同时,让全校师生广泛参与其中,在活动中感受壮乡风情,深入了解壮族文化,引导学生尊重、继承、弘扬优秀传统文化。

党日活动话发展 交流学习促提升

象州讯 为丰富党组织生活,增强廉政意识,4月18日,市驻柳管理处、市委老干局、象州县人民检察院联合在象州县开展廉政教育主题党日活动。

当天,市驻柳管理处、市委老干局党员干部一同参观象州县人民检察院廉政文化长廊,共同学习中国共产党廉洁自律准则、中央八项规定等内容,听取检察院廉政文化建设的经验方法介绍,现场开展警示教育,强化干部职工廉政风险防范意识。

座谈会上,大家就如何强队伍、抓作风、促业务等方面进行交流,相互学习取经,促进各项工作顺利开展。下一步,市驻柳管理处将以清廉机关创建为契机,推动三个大院管理服务等工作高质量发展,在管理国有资产、服务离退休老干部等方面下功夫,为我市经济社会发展作出贡献。(苏苡石 育康)

市市场监管局：

食品安全防线牢 师生“舌尖”吃得欢

来宾讯 “老板,我们在幼儿园食堂后厨检查时,发现有食品原料过期,现依据有关法律规定查封过期食品原料……”近日,市场监管执法人员在某幼儿园检查时,对该园负责人说。

为确保全体师生“舌尖上的安全”,市市场监管局按照食品安全“四个最严”要求,开展校园食品安全专项检查,着重检查大中专院校食堂、中学食堂、校外托管机构食堂、幼儿园食堂、校外超市及餐饮店等。检查过程中,执法人员主要查看经营主体资质是否合法、是否落实食品原料、销售过期食品和“三无”食品等违法行为,达到“查处一批食品案件、曝光一批违法案件、震慑一批违法经营者”工作目标。

截至目前,该局共检查268家学校食堂,立案查处使用过期食品原料违法案件21件,查封过期食品原料一批,专项检查活动仍在进行。市场监管部门提醒广大餐饮(食品)经营者,务必认真落实经营主体责任,建立索证索票制度,严格执行“日管控、月排查、周调度”工作制度,诚信守法经营。(廖胜华 黄红胜)

创建广西食品安全示范城市

合山市人民检察院：

开展普法宣传 优化营商环境

合山讯 近日,合山市人民检察院组织开展“典型案例·检护发展”民法典主题普法宣传活动,持续提升民法知晓率,提高企业风险防范能力,营造良好法治营商环境。

近年来,合山市河内镇洛满村通过“股份经济合作社抱团+公司”经营模式,与河内村抱团,联合河内农林投资有限公司经营甘蔗综合服务,带动村民就业创收。为让村委干部和村民更好地了解村级合作社、公司运营等相关法律知识,4月13日,合山市人民检察院组织干警深入开展主题普法活动,聚焦与企业生产经营息息相关的物权、合同、侵权责任等方面知识进行讲解。次日,检察干警走进合山市鑫星岩石空心多孔砖厂,向企业管理者和职工发放相关宣传资料,重点宣讲企业制度、财产权、合同以及职工权益保护等法律法规,引导他们通过法律途径维护自身合法权益。

接下来,该院将继续充分发挥检察职能,持续提升法律监督质效,精准对接法律需求,积极送法进企业,为企业精准、优质的检察服务。(蓝浩祯)

邮储银行来宾市分行：

金融服务做到家 客群幸福来得快

本报讯(通讯员 肖树平 记者 杨晓华) 为提高新市民金融服务的可得性和便利性,邮储银行来宾市分行积极探索,创新服务,去年以来累计向新市民群体发放贷款430笔8979万元,助力新市民群体更好融入新生活。

近日,在兴宾区创业的舒先生因店铺装修升级,导致流动资金紧张,邮储银行来宾市分行工作人员得知后,向其推荐“极速贷”产品,不到10分钟,舒先生就获得无需任何担保纯信用授信30万元。“这笔贷款不仅解决了我的资金需求,还增强我的获得感和归属感。”舒先生说。

近年来,该行持续强化新市民金融服务,成立新市民金融服务领导小组,制定《新市民金融服务方案》,推出新市民主题借记卡“U+卡”,持有“U+卡”的客户可免收跨行转账手续费、账户余额变动通知短信服务费、卡工本费等费用,切实降低新市民群体的用卡成本。新市民群体申请小额贷款,该行还给予专属利率优惠支持,主动运用国家创业担保贷款、桂惠贷等贴息政策,为符合要求的新市民群体申请贴息资金支持。同时,对纳入普惠小微范畴的新市民客群,在小额贷款上给予优惠利率。

去年以来,该行累计向新市民客群发放新市民贷款430笔8979万元。接下来,该行将继续强化金融服务,助力新市民群体在城市站稳脚跟,增强新市民群体认同感和幸福感。